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GRUPO I (10 valores: 2 x 5) 

 

Explique, fundamentando (no máximo de sete linhas), se estão certas ou erradas as 

seguintes afirmações: 

 

1. A fronteira de possibilidades de produção é um dado estático e representa um limite 

absoluto; (Errada pp. 137 e ss)  

2. Um exemplo de controlo de preços pela via dos preços mínimos é o do 

estabelecimento de salários mínimos; (Certa pp. 436 e ss) 

3. A utilidade de cada nova dose de um bem tende a ser maior do que a utilidade de 

doses anteriormente aplicadas na satisfação de necessidades económicas; (Errada 

pp.484 e ss) 

4. O custo total é o resultado da multiplicação do número total de unidades vendidas 

pelo preço de cada unidade. (Errada pp. 578 e ss) 

5. A concorrência monopolística é uma situação híbrida pois contém elementos 

próprios da concorrência perfeita e elementos caracterizadores do monopólio. (Certa 

pp. 849 e ss) 

 

 

GRUPO II (6 valores: 3 x 2) 

 

1.Recorrendo ao conceito de elasticidade rendimento e explicando a sua aplicação com 

recurso à respetiva fórmula, dê exemplos do comportamento da procura de bens 

superiores, normais e inferiores face a um aumento de 15% do rendimento dos 

consumidores (no máximo de sete linhas, para além dos cálculos). 



(Vide pp. 394 e ss. elasticidade-rendimento; fórmula; vários resultados possíveis: 

superior a 1/=1/=0/entre 0 e 1/inferior a 0) 

 

2. Amélia, empresária no setor da tecnologia, obtém uma receita anual de EUR 

300.000, tendo suportado despesas de EUR 120.000. Antes de se ter lançado nesta 

atividade, Amélia trabalhava por conta de outrem, na área da tecnologia, obtendo um 

rendimento anual de EUR 80.000 e ainda dava aulas de pilates, auferindo anualmente 

EUR 30.000. Calcule os lucros de Amélia, explicando as conclusões a que chegar (no 

máximo de sete linhas, para além dos cálculos).  

(Vide pp. 572 e ss. custos implícitos vs. custos explícitos; lucro económico vs. lucro 

contabilístico) 

 

 

GRUPO III (4 valores) 

 

Utilizando os seus conhecimentos de Economia, comente o seguinte excerto: 

 

“A intensidade com que qualquer dos lados, oferta ou procura, reage às variações de 

preços determina, por sua vez, o peso que cada uma tem na conformação, em seu 

próprio benefício, da deslocação do preço de equilíbrio.” 

 

(Vide pp. 409 e ss; elasticidade e poder de mercado) 
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